Конспект познавательного занятия
«4 ноября — День народного единства
Задачи: 
- Формировать знания об истории праздника День народного единства, понятие о России, как о много - национальном государстве, народы которого проживают в дружбе и согласии между собой. 
- Воспитывать любовь и уважение к Родине, проживающим народам, формировать дружеские взаимоотношения в детском коллективе. 
- Развивать  внимание и память.
Предварительная работа: с детьми проводятся беседы о дружбе, о Родине, чтение стихов о Родине, народных пословиц и поговорок, народные игры.
Ход занятия
  Ребята, 4 ноября в нашей стране праздник  -   День народного единства. А вы знаете, какой это праздник (ответы детей). 
 Сегодня на занятии, я расскажу вам об этом празднике.  Русские люди всегда любили свою родину.  О ней слогали  песни, пословицы и стихи, совершали подвиги. 
   О, Россия! С нелёгкой судьбою страна. 
   У меня ты, Россия, Как сердце, одна. 
   Я и другу скажу, Я скажу и врагу – 
   Без тебя, Как без сердца, Прожить не могу…
Ребята, как вы думаете, что такое - Родина? 
(ответы детей) 
 Родина  -  это леса и реки, бескрайние поля, моря и океаны; это красота гор и зелёных лугов.
 Как называется наша Родина?
 Столица нашей Родины? 
Родиной мы зовем ее потому, что в ней мы родились, в ней говорят родным нам языком и все в ней для нас родное. Нашей родине уже очень много лет, и за все время её существования, Россия много раз подвергалась испытанию на прочность.  Об одной из таких страниц истории  мы сегодня с вами поговорим. Послушайте, что произошло 400 лет назад…. 
  Много, много лет назад на Руси  было неспокойно, в стране, измученной  войнами и иноземными захватчиками, не было правителя. Народ, разграбляемый разбойниками и иностранцами, голодал. Русь находилась на грани развала и могла потерять независимость.
Часть русских земель, в том числе Москву, захватили враги – поляки.
  Казалось, что Русское государство погибло и никогда не обретет былого могущества. Но русские люди не могли и не хотели мириться с гибелью своего государства. В Нижнем Новгороде земской староста Кузьма Минин вместе с князем Дмитрием Пожарским созвали народное ополчение, чтобы вступить в борьбу с захватчиками и  освободить от них столицу.
   Все русские люди встали против захватчиков и предателей.  Князь Пожарский оказался талантливым полководцем. А Кузьма Минин, не жалея жизни, сражался под стенами столицы, как простой воин. Тяжело было русским воинам, но они смогли одержать победу над врагом. Славил народ освободителей земли русской.
Вот герои - избавители России: простой человек Кузьма Минин и воевода князь Дмитрий Пожарский. 
В  Москве - столице нашей Родины на Красной площади – в самом сердце России, был поставлен памятник этим героям Эта славная победа сделала навсегда незабвенным для нас день 4 ноября.  
 Едино государство, 
 Когда един народ,
 Когда великой силой  
 Он движется вперёд.  
 Врага он побеждает,  
  Объединившись в бой,   
  И Русь освобождает,  
 И жертвует собой.  
 Во славу тех героев   
 Живём одной судьбой,  
  Сегодня День единства   
  Мы празднуем с тобой!
 Сегодня мы познакомились с историей праздника День народного единства, и узнали, что произошло на Руси почти четыреста лет назад. Теперь вам понятно название праздника? 
 Сейчас наша большая Родина продолжает жить, она как никогда сильна.
В нашей стране проживает очень много разных народов, и все они дружны и едины. Посмотрите вот на это изображение, сколько разных народностей здесь изображено – это и русские, и татары, и чеченцы, и буряты , и якуты…. У всех  у них разные традиции, разный язык, разные костюмы но все они дружно живут в нашей большой России. 
 Ребята, предлагаю вам сейчас всем вместе сделать большой хоровод из фигурок разного цвета, вокруг нашей огромной Родины. Проходите за столы,  будем работать. (Дети вырезают фигурки и цветной бумаги разного цвета и размера и приклеивают полукругом вокруг карты России)
  Посмотрите, ребята, какой у нас большой, дружный хоровод получился. Молодцы. 
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